

研究：科兴疫苗对雅加达年长者 预防症状性感染的有效性达85%

(早报讯) 印度尼西亚政府周五 (6 日) 晚上公布的一项研究结果显示，科兴疫苗对雅加达的年长者预防症状性感染的有效性达85%，对预防住院的有效性达92%。

《海峡时报》报道，根据印尼卫生部提供的一个图表，科兴疫苗对预防冠病死亡病例的有效性更高达95%。

不过，如果只接种一剂科兴疫苗，则其预防症状性感染的有效性会降低到35%。

以上数据是来自

今年3月至4月期间对雅加达8万6936名60岁及60岁以上居民进行的一项研究。

根据世界银行的定义，疫苗有效性 (Vaccine effectiveness) 是指疫苗在真实世界人群中的表现，而疫苗效能 (Vaccine efficacy) 是指疫苗在临床试验环境中的表现。

雅加达的研究结果还显示，已经完成冠病疫苗接种的老年人死于冠病的概率比没有接种冠病疫苗的人低了15倍。

印尼卫生部在今

年1月至3月对雅加达2万5374名医务人员进行的另一项调查则发现，科兴疫苗预防冠病住院病例的有效性为96%，对预防冠病感染的有效性为94%，对预防冠病死亡病例高达100%。

路透社指出，雅加达提供的科兴疫苗有效性数据比智利提供的数据来得高。

智利卫生官员阿劳斯在8月3日的新闻发布会上说，智利今年2月至7月期间有860万人接种了科兴疫苗。数据显示科兴疫苗在预防智利接种者出现症

状性感染的有效性为58.5%；而该疫苗对预防住院的有效性为86%

，对预防死亡病例的有效性为86%。



印尼政府的目标是在今年年底前为2.14亿人口完成冠病疫苗接种。到目前为止，印尼仅有2000万人完成两剂冠病疫苗接种。(彭博社)

印尼经济一年多来首次增长 分析师：复苏或只是昙花一现

(雅加达综合电) 印度尼西亚经济今年第二季回弹，一年多来首次出现增长。不过分析师警告，随着冠病疫情加剧，确诊病例激增，经济复苏可能只是昙花一现。

印尼中央统计局周四 (8月5日) 公布，该国经济在4月至6月的季度与去年同期相比增长7.07%。这一数字高于印尼央行先前预测的6.75%。

这是印尼经济五个季度以来首次出现增长，主要动力源自贸易伙伴国增加交易

活动，推动印尼进出口回升。此外，汽车和电单车销售增加，带动国内消费回升，以及防疫措施放宽，刺激商业活动，都为经济回弹提供了助力。

中央统计局局长马科在新闻发布会上说：“经济要保持增长，关键在于我们如何管理卫生领域，是否遵守卫生措施以及为人们接种疫苗以实现群体免疫。”

有分析师认为，随着德尔塔变种病毒四处传播，印尼经济将难以持续增长。

英国咨询公司“凯投宏观” (Capital Economics) 亚洲区高级经济师雷瑟发布声明说：“印尼经济正在苦苦挣扎，第二季度国内生产总值数据显示，其实在近期冠病确诊病例激增之前，经济复苏就已失去一些动力。”

印尼首席经济部长艾尔连加周四在新闻发布会上表示，当局正在想方设法要将每日活跃病例压低至10万起以下，以便经济有望在第四季取得5%以上增长。印尼目前的活跃病例逾50万起。

财政部长慕燕妮在上述记者会上表示，印尼今年全年经济增长预测维持不变，增长率预料介于3.7%至4.5%。

过去一个多月，印尼疫情反扑，每日新增病例约3万。周四新增病例3万5764起，累计病例近357万起，新增死亡病例1739起，累计死例10万2375起。

印尼卫生部总结了5月至7月雅加达6万8000名冠病患者的数据发现，未接种疫苗者的死亡率为15.5%，比已接种两剂疫苗者的4.1%，高出近三倍。

分子生物学家伊内斯博士指出，这数据显示施打两剂疫苗可降低住院染疫者病重不治的风险。

爪哇岛巴纽旺宜县的数据也印证了这点，当地3月至7月的冠病死亡病例当中，多达93%没接种疫苗。

印尼卫生部高级官员西蒂表示，印尼民众对接种疫苗犹豫不决，上述数据有助于缓解这方面的疑虑。印尼目前约有18%人口接种了一剂疫苗，而完成疫苗接种者仅8%。

来源：联合早报